



「老、病、死」是娑婆世間的常律，照顧全心奉獻佛教的法師，使其生時有健康法體弘法利生，老病時有如意苑得以安養，捨報時莊嚴自在，是僧醫會努力的宗旨。爲此，巡迴全省舉辦僧伽免費健康檢查暨中西醫診療活動；積極規畫興建僧伽安養如意苑；法師臨終關懷及喪葬服務…等，僧醫會一直努力著。

農曆七月，僧醫會副董事長暨執行長會宗長老，爲四所醫院的「中元孝親消災祈福超薦法會」主法，既是直接地利益病苦衆生，也是回饋長期以來護持本會的各醫院醫護志工們。法住法師的「爲苦衆生不請之友」一文，以感性筆調寫出法會的溫馨與殊勝。

僧伽巡迴健診是爲師父們的健康把關的重要活動，也是志工修福修慧的好機會。「惜緣培福逗陣行」記敘9月26日在新竹智觀寺舉辦的僧伽巡迴健診，從緣分說起，相信參與健診志工都是能把握珍惜好因緣的有福之人呢。

本期專題企畫「糖尿病全面追擊」，分別有台北榮民總醫院內科部新陳代謝科郭清輝醫師、佛教慈濟綜合醫院大林院區內分泌新陳代謝科顏士棠醫師、埔里榮民醫院內科主任黃聰敏醫師，從生活、飲食各方面，說明糖尿病的防治。更有林園中醫診所林文彬醫師的「中醫看糖尿病」一文，從中醫觀點詳盡剖析糖尿病的病因、臨床表現，及辨症論治等。

「是日已過，命亦隨滅；如少水魚，斯有何樂？」一天又一天，晚課唱誦普賢菩薩警衆偈時，你是不是深深地感動與警醒呢？今年——民國99年，已經踏入秋高氣爽的十月，一轉眼，又到歲末感恩、迎接新年的時節。今年的歲末感恩消災祈福法會，將於12月12日、農曆11月7日星期日，在苗栗縣後龍鎮南勢山「僧伽安養如意苑預定地」舉行，在北、中、南各區都有法會專車，敬邀護法大德踴躍參與，一同見證「僧伽安養如意苑」成長軌跡，一起爲「僧伽安養如意苑」努力。各區聯絡人及報名電話，請參見封底。

